

男性也能打进口九价HPV疫苗了

湖南“首针”接种就在长沙 适用于16—26岁男性 三种方式进行接种预约



扫码看视频

4月14日,进口九价HPV疫苗多项新适应证已获得国家药品监督管理局的上市批准,适用于16—26岁男性接种。进口九价HPV疫苗成为中国境内首个且目前唯一获批、可适用于适龄男性女性接种的九价HPV疫苗,标志着中国正式进入了“男女共防HPV相关癌症及疾病”的新阶段。

4月15日,进口九价HPV疫苗新适应证获批后的“首针”在全国多地同时开打,其中湖南“首针”在长沙开打,有助于扩大HPV相关疾病的预防覆盖面,从源头上减少HPV的传播。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木



21岁的罗先生正在接种进口九价HPV疫苗。



老年旅客乘坐“银发专列”出游。 通讯员 供图

接种点准备就绪,预约和咨询量呈倍数增长

21岁的罗先生是全国首位接种进口九价HPV疫苗的男性,“以前一直在关注HPV疫苗,昨天看到男性可以接种九价了,第一时间进行了预约。”罗同学表示,这是对自己的一种保护,也是对伴侣的保护。

此前,进口四价HPV疫苗获批适用于9—26岁男性接种。此次进口九价HPV疫苗男性适应证的获批,意味着男性接种HPV疫苗有了更多选择,也标志着我国在HPV防控领域再上新台阶。

随着进口九价HPV疫苗男性适应证获准上市,长沙市岳麓区桔子洲街道三真社区卫生服务中心作为首批接种点之一,迅速响应,第一时间向市民传递这一好消息。卫生服务中心主任左焯介绍,自男性适应证获批以来,接种点收到的预约和咨询量呈倍数增长。“许多妈妈带着儿子前来咨询接种事宜,还有不少大学生也主动了解接种流程。”左焯表示,这反映出在适龄男性群体中,对HPV疫苗的免疫需求依然十分旺盛。为了保障市民的接种需求,接种点已做好充分准备,积极回应市民关切,确保接种工作有序进行。

可通过线上平台、电话预约以及现场预约

针对市民关心的预约途径问题,左焯提醒,可以通过线上平台、电话预约以及现场预约等多种方式进行接种预约。

“这是继去年1月进口九价HPV疫苗获批可面向9—14岁小年龄段女生开展二剂次接种程序之后,在适应证上的又一突破。”湖南省疾病预防控制中心教授陈曦表示,进口九价HPV疫苗男性适应证的获批,为适龄男性群体提供了更为全面的健康防护选择。

据了解,进口九价HPV疫苗覆盖了HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58九种亚型,适用于16—26岁男性接种。此次进口九价HPV疫苗获批的新适应证,适用于16—26岁男性接种,采用三剂次免疫接种程序,可预防HPV16、18引起的肛门癌,HPV6和11引起的生殖器疣(尖锐湿疣),由HPV6、11、16、18引起的以下癌前病变或不典型病变:1级、2级、3级肛门上皮内瘤样病变(AIN)。

长株潭首趟“银发专列”即将向着西北出发

特点:车随人走、一线多游、夜行日玩,配备健康设施和医护人员



扫码看视频

三湘都市报4月15日讯 最美人间四月天,正是旅游好时节。2024年,铁路部门开行银发旅游列车数量最多的一年,达1860列,运送旅客超100万人次。坐着火车去旅游,越来越受到银发一族的喜爱。

4月15日,广铁集团有关负责人向三湘都市报记者透露,预计最早在4月21日,长株潭地区首趟“银发专列”将从长沙向着西北出发。

该条运营线路怎么安排,有哪些考量?相比较其他交通工具、银发列车有何优势?记者联系到铁路部门进行了解。

驶向大西北!21日长株潭首趟“银发专列”开出

长沙市民李先生打算报一个旅游团,让临近退休的父母感受祖国大好风光。“这几天专门研究了一下,‘银发专列’最近开了蛮多。”李先生打算为父母报一个“银发专列”旅游团,跟着火车一路游。

4月15日,记者从广铁集团了解到,预计最早在4月21日,长沙将开出一班为期7天的“春暖花开·扎西德勒”的“银发专列”,期间可以游玩四川九寨沟、甘肃甘南等地点。这也将是长株潭地区首趟“银发专列”。

“以前跟团旅游就怕赶时间,这次专门给我们开了绿色通道,还有志愿者帮忙拎行李,孩子们也不用担心我们出门了。”4月10日,来自广东52岁的李阿姨乘坐了从韶关站开出的今年首趟南北疆“银发专列”旅游列车,奔赴新疆喀什。

车随人走、一线多游,“银发专列”深受青睐

“银发专列”具有车随人走、一线多游、夜行日玩、快捷方便、安全舒适等特点,是目前众多旅游产品中深受银发消费者青睐的旅游产品之一。今年2月,商务部等9部门联合发布了《关于增开银发旅游列车促进服务消费发展的行动计划》。目前,全国18个铁路局集团公司已累计安排出75条旅游列车运营线。

“整体成效不错,银发市场稳步发展。”广东铁青文旅公司副总经理刘昊告诉记者,截至4月15日,此

前,广铁集团管内银发列车已经发送既有线专列5列,高铁动车组专列2列,合计发送游客人数约5100余人。

根据国家相关部门公布的数据,截至2024年末,我国60岁以上的人口达3.1亿人,生活质量的提高和观念的更新,使这些老年人参加旅游的热情日渐高涨。如今,越来越多的中老年人热爱出行,怎么定制出他们喜爱的旅游点呢?

刘昊介绍,在运营线路的设置上铁路部门聚焦季节性旅游。“比如,围绕春夏秋冬四季主要开行了南方之星春季江南赏花系列、夏季南方快车东北漠河、新疆、秋冬额济纳旗胡杨林等热门方向‘银发专列’。”

“银发专列”吸引力主要体现在一线多景、车随人走、夕发朝至,充分保证游览时间。同时,专列上安排多种多样的娱乐项目,如棋牌、麻将、卡拉OK、养生讲座、影视沙龙、联欢会等。“我们还关注银发群体情绪价值,为旅途期间过生日的游客特设生日晚会。”刘昊说。

根据老年人出行需要,配备健康设施及医护人员

针对中老年人的“银发专列”,怎么做到安全保障?刘昊解释称,专列上会配备一些与健康相关的设施以及医护保障人员,车上会请随车医生给游客讲解健康注意事项。此外,还会优先选择五年以上工作经验的,有着丰富长者团工作经验的导游为专列提供服务,地面接待也会选择可靠的旅游供应商负责。安全运行方面,乘务人员会增加巡车的频率,增加安全提示。

“如果一旦银发旅游列车上发生健康突发事件,列车长会遵循铁路相关流程给前方发电报要求停车,车站会及时联系当地的医院,将救护车开进车站及时救助。”刘昊说。

银发旅客抵达目的地后,后续如何保障?刘昊告诉记者,出了火车站就有统一大巴车接站,由经验丰富的地接导游接团后全程带领前往当地游览景点参观游玩。在餐饮上,会充分考虑饮食的清淡,低油低盐低脂。同时,为少数民族、特殊饮食需求的老人提供个性化的餐饮服务。

据了解,目前,“银发专列”并不对外售票,需在当地旅行社进行报名。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 曾琳 杨莉莉